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Jedinečnost Národního festivalu Smetanova Litomyšl spočívá v jeho konání na zámku
Litomyšl, památce zapsané na Seznamu kulturního dědictví UNESCO. Hlavní koncertní
prostor, zámecké nádvoří, chránila od roku 1996 před nepřízní počasí dočasná konstrukce,
která měla už své nejlepší dny za sebou. S novým projektem pomáhá i Pardubický kraj, o
druhé dotaci budou jednat zastupitelé.

„Architekt Josef Pleskot pojal projekt komplexně, aby současně vznikl koncertní a divadelní sál s
pohodlným hledištěm, praktickým jevištěm a s divadelní technikou, umožňující vznik kreativních
inscenací. Takzvaný SmetaNOVÝ sál vzniká v úzké spolupráci s Národním památkovým ústavem a
bude tak reprezentativním místem, kde kvalitní umění citlivě oživí vzácnou památku. Po skončení
festivalu se vše citlivě demontuje a uloží na další rok,“ sdělil radní pro kulturu Pardubického kraje
Roman Línek.

Samonosná konstrukce SmetaNOVÉHO sálu nezasahuje do památkově chráněného objektu zámku,
jeviště i hlediště jsou kvalitně zastřešené, takže do nich neprší a nefouká, ze všech míst je lépe vidět
a slyšet. Navržené řešení je architektonicky dokonale sladěné s prostorem II. zámeckého nádvoří.

Elevace hlediště i natočení jednotlivých řad sedadel vytvářejí nový komfort pro posluchače a pocit
většího propojení jeviště a hlediště. Nová místa pro diváky vznikla i na ochozech II. zámeckého
nádvoří.

„Pardubický kraj se zapojil už do první etapy částkou pět milionů korun. Organizátoři zajistili projekt
a spustili fundraisingovou kampaň. Nechali vybudovat železobetonovou platformu, která byla
základem pro sestavení montované konstrukce portálu s pevnou a výsuvnou střechou,“ uvedl
hejtman Martin Netolický s tím, že na červnovém zastupitelstvu rada předkládá návrh na dotaci
dalších pěti milionů korun pro druhou etapu. Stejnou částkou se na základě jednání s krajem
zavázalo stavbu podpořit i město Litomyšl.

„Vlastní konstrukce se už nyní testuje a připravuje se na zahájení letošního ročníku festivalu. Je
opatřena střešní plachtou a odvedením dešťové vody. Dopňuje ji jevištní technika a sál dozdobí
látkové výkryty a scénografické prvky. Věřím, že velké úsilí všech, kteří se na projektu podílejí, se už
brzo zúročí, a my budeme opět hrdí na toto rodinné stříbro Pardubického kraje,“ dodal Línek.

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/128719/kraj-lesti-sve-rodinne-stribro-pomaha-se-zrodem-sm
etanoveho-salu-v-litomysli
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